

## 出租车底朝天滑入剡溪 车内三人命悬一线

# 村民“神操作”

# 用5米长钢筋钩住轮毂

## 民警、消防人员和村民12人合力抬车救人



营救现场。通讯员供图

“实在太惊险了！眼看着出租车就要沉下去，十几个人跳下河，终于把车给抬起来，车里的人得救了……”这两天，家住奉化溪口的杨先生在朋友圈里发布了一段暖心视频，引来一片点赞。

事情发生在4月20日中午12时许，一辆出租车在剡溪崎山大桥附近上坡时不慎溜车，导致车子后退翻落剡溪，3人被困。眼看着河水一点点上涨，千钧一发之际，民警、消防人员和当地村民共12人合力抬起车辆，终于救出了被困乘客。

### 出租车落水3人被困 热心村民一波“神操作”

“快点救人，水漫上来了……”4月20日中午12时许，溪口镇崎山大桥下附近的临时便桥上传来一声声呼喊，大家都在为落水的3名乘客揪着心。

算上出租车司机，车内被困的共有3人。因为河流湍急，出租车正一点点往下沉。两名热心村民直接下水救援，他们灵机一动，从附近找来一根钢筋，用钢筋钩住出租车，防止水流将车冲走。

接警后，溪口派出所民警邬本格到达现场。他看到，出租车已经翻了个底朝天，此时，司机和后排乘客已经在村民的帮助下顺利脱险。但由于车头下沉较深，坐在副驾驶的男乘客尚没有脱险。

“现场拉起了一根5米长的钢筋。一边钩住出租车左后轮的轮毂，一边由岸上的村民帮忙拉着。后排的女乘客和驾驶员脱险后，就是扶着钢筋上岸的。”邬本格说，村民前期的施救挺有效。

附近正在环境整治，挖机施工过的位置，水深达3米，再加上当天天下着大雨，导致河水暴涨，水流湍急。懂水性的警员纷纷下水救援，他们一开始想用撬棍撬开车门，但车门已严重变形，完全使不上力。邬本格潜水至车旁，透过缝隙看到副驾座上的男子脸顶着脚垫，仅留有5厘米左右的空间供呼吸，水位已上涨至他的耳朵位置，眼看着就要淹到鼻孔了。每隔两三分钟，邬本格就要潜水，去拍拍他的手，让他保持清醒。

被困的男乘客姓杨，这次是和妻子一起来奉化溪口谈业务的。当天，夫妻俩坐飞机从河北到宁波，在机场打了辆出租车直奔溪口，没想到竟碰上这样的意外。

“救救他吧，水漫上来了，他会淹死的！”被救上来的杨先生妻子在岸边哭天抢地，情绪几近崩溃。

### 被困乘客命悬一线 12人合力抬起出租车

河水一点点上涨，但副驾驶的车门怎么都打不开。千钧一发之际，大家提议，合力把出租车抬起来。

“快！大家一起抬，水漫上来了！”几个村民自告奋勇下水帮忙。民警、消防人员加上热心村民，一共12人一字排开，先将车头位置抬起，给被困乘客留出足够的空间，然后再单边抬升车体。

“1、2、3……”大家合力将整辆出租车“立”了起来。很快，被困男子被成功抬出，并被送往医院救治。

当地村民杨先生，回想起当天的一幕，仍然心有余悸。“实在太惊险了，眼看车子就要沉下去，从桥上几乎都看不到那位被困乘客了。我目睹了公安民警、消防队员和热心群众下水救人的全过程。当天正下大雨，懂水性的村民都奋不顾身跳下去帮忙。十几个人合力抬车子，他们在水里喊，我们在岸上为他们加油，场面让人动容。”随后，他第一时间将救援画面发到朋友圈，引来无数点赞。

昨天，记者从奉化第二医院了解到，当事出租车司机朱春伟并未受伤，已经离开医院。急诊室里，乘客杨先生和妻子精神状态良好，身体并无大碍。

乘客杨先生说，车子刚落水时，他尝试用硬物砸车窗，但没成功。河水不断漫上来，他很快就感到呼吸困难。救援过程中，他一直闭着眼不敢动，呛了好几口河水。“我在宁波人生地不熟，这次能死里逃生，全靠大家的热心帮助。”

通讯员 卓建青 应伟健 首席记者 薛曹盛

## 价值40多万元 金银首饰不翼而飞

### 北仑警方不到20小时抓获嫌疑人

本报讯(记者 陈焯 通讯员 胡佳晓 余碧芳) 冯老板(化名)家境殷实，在北仑经营金店，多年来客源稳定。最近他又开了一家分店，顺便拆下原先安在老店的报警装置，直接装了过去。可让他没想到的是，防盗措施上的漏洞被不法分子盯上了。最近，他老店里的黄金、玉饰品等被洗劫一空，价值达40多万元。

就在他懊恼自己不够谨慎时，不到20小时，民警就为他全数追回了被盗物品。昨天一早，北仑警方向记者通报了这起案件。

案件发生在4月15日凌晨。当天早晨6点50分，北仑新碶派出所接到金店老板报警称，自己的店铺遭入室盗窃。冯老板说，他赶到店里时，几个展柜已经全部被撬空了。

“我们到达现场，经过核实，发现店内被盗的金银首饰总价值高达40多万元，涉案金额巨大。”据负责办理此案的民警介绍，经过对现场的仔细勘察，可以初步判断犯罪嫌疑人是从店铺后面的铁丝网进入店内实施盗窃，得手后从后门离开。

可由于金店没有监控画面，嫌疑人的作案时间一时难以确定，再加上防盗措施又不够完善，给民警破案造成一定困扰。采访中记者了解到，事实上，这家金店安装过防盗设施、报警装置以及监控，但在关键时刻，一个都没有发挥作用。报警装置前不久刚刚被拆走装到另外一家新店。至于监控设备，老板习惯每次结束营业后就关闭。

为尽快破案，北仑警方迅速抽调了精干警力，成立专案组。在各部门多警种的密切配合下，很快确定山东籍男子李某有重大作案嫌疑。

“当时李某已经逃离浙江，跑到江苏去了。我们随即组织了抓捕组，连夜追赶，最后在江苏镇江的一家小宾馆内将他绳之以法。”北仑公安分局刑侦大队副大队长徐云科告诉记者，实施抓捕的时间是当天晚上的11点，距离案发还不到20个小时，“犯罪嫌疑人看到我们时大吃一惊，不敢相信我们这么快就找到了他。”

在事实面前，李某对自己的盗窃行为供认不讳。随后，警方连夜将他押解回到北仑。

经查，李某今年28岁，来北仑才几个月时间，没工作，却欠下不少外债，因此动起了歪脑筋。“我之前路过这家金店，他们的防盗设施看起来挺旧的。”

目前，犯罪嫌疑人李某已经被依法刑事拘留，被盗的金银首饰等物品也被全部追回。



物品。被全数追回的金银首饰等贵重物品。通讯员供图

## 浙江省巩固城市黑臭水体治理环境保护成果专项排查举报公告

省美丽浙江建设领导小组“五水共治”(河长制)办公室、浙江省生态环境厅、浙江省住房和城乡建设厅将于近期对我市巩固城市黑臭水体治理环境保护成果开展专项排查。

2019年4月22日-4月26日期间，省治水办专门设立群众举报电话：0571-28059377，欢迎群众通过举报电话举报疑似黑臭水体。排查受理举报电话时间为上午8:30-12:00；下午14:00-17:30。

宁波市五水共治工作领导小组(河长制)办公室

2019年4月22日